## соревнования по пожарно ПРИКЛАДНОМУ СПОРТУ

СРЕДИ ДОЧЕРНИХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПАО «ГАЗПРОМ»

2019

№ 01, 17 июня 2019 г.



Информационый лист соревнований по Пожарно-прикладному спорту среди дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром»

## ПРОФЕССИЯ ПОЖАРНЫЙ

30 апреля 2019 года в МЧС отметили 370-ю годовщину со Дня образования пожарной охраны России.

Каждый год огнеборцы тушат в среднем 150 тысяч пожаров, спасая при этом сотни тысяч людей. Сегодня пожарная охрана России насчитывает почти 470 тысяч человек. Это сотрудники федеральной противопожарной службы МЧС России, работники субъектовой, муниципальной, ведомственной и частной пожарной охраны, добровольцы. В стране действуют около 2000 гарнизонов пожарной охраны, в состав которых входят более 24 тысяч подразделений. Ежегодно они совершают до 2 млн выездов.



## ОГНЕБОРЦЫ

Говорят, борцами с огнем люди становятся по призванию. И верно, вряд ли можно отнести только к профессиональным качествам постоянный риск и умение бесстрашно смотреть в глаза опасности. От скорости работы спасателей, от их слаженности, точных и выверенных действий зависят жизни и здоровье тех, кто оказался

В «Газпроме» к пожарной безопасности отношение особое – очень серьезное. Любая ошибка в работе по добыче, транспортировке, переработке или хранению природного газа способна привести к серьезным последствиям и даже трагедии. Именно поэтому подготовке пожарных в дочерних обществах ПАО «Газпром» уделяется огромное внимание. Занятия, тре-

нировки, соревнования: пожарные всегда должны быть в форме и готовы в любую минуту отразить натиск огня. Продумать правильную стратегию, быстро оценить ситуацию и использовать определенное оборудование – все это очень непросто, когда на счету каждая минута.

В совершенстве этими навыками владеют участники команд дочерних предприятий ПАО «Газпром», которые приехали в середине июня в город Чебоксары. Здесь, на базе ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород», собрались профессионалы своего дела, которые по итогам трех видов упражнений определят лучших из лучших в командном и индивидуальном

000 «Газпром трансгаз Москва»

000 «Газпром трансгаз Югорск»

1 место в общекомандном зачете —

19 дочерних обществ + команда Рязанской

«Каждый пожарный – герой, каждую минуту - на войне, каждую минуту рискует головой» В.А. Гиляровский

## ИСТОРИЯ ПРОФЕССИИ

Согласно самой популярной версии, первые спасательные команды существовали еще в древнем Египте. Подобные отряды были и в Римской империи, а учредил их великий император Август. На Руси активно бороться с пожарами начали с конца XI века. Так, согласно древнему сборнику законов «Русская правда», человек, обличенный в поджоге, подвергался суду. Мерой наказания в подобных случаях было лишение всякой собственности, в том числе и свободы. Чуть позже наказанием за поджог стала смертная казнь.

Первая пожарная бригада, а точнее отряд солдат, вооруженных топорами и алебардами, возникла лишь спустя пять веков - в 1504 году. Подобное оружие хорошо помогало при разборе завалов и пожарищ. Официальной датой рождения профессии пожарный считается 30 апреля 1649 года. Именно в этот день царь Алексей Михайлович издал «Наказ о градском благочинии», в котором назначил людей, ответственных за пожарную безопасность. В этом указе были прописаны все обязанности первых спасателей, количество человек в отряде, а также их полномочия. «С десяти дворов - по человеку с рогатинами, топорами и с водоливными трубами», гласил он. Зажиточные, богатые люди «для береженья от пожарного времени» держали в своих дворах «водоливныя трубя медныя и деревянныя ведра», а обычные люди – с пяти дворов по трубе и по ведру – с каждого дома.

С начала XIX века профессия пожарного стала определяться в научном понимании этого слова как род трудовой деятельности человека, владеющего комплексом специальных теоретических знаний и практических навыков, приобретенных в специальной результате опыта работы.

Спустя полгода после Октябрьской революции, 17 апреля 1918 года, Владимир Ленин подписал декрет «Об организации мер борьбы с огнем». Эта дата на семь десятилетий стала Днем пожарного в СССР. 18 июля 1927 года ВЦИК и СНК РСФСР было утверждено Положение об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР, которое определяло функции, права и обязанности его работников.

За годы советской власти произошло существенное укрепление пожарной охраны. Она вошла в структуру МВД и вместе с этим ведомство пережило множество структурных реформаций. Была сформирована значительная сеть учебных и научных учреждений, которые позволили создать кадровую и научную базу пожарной охраны. Все это положительно повлияло на статус профессии пожарного, подняло ее социальный уровень и пре-





## ИСТОРИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

000 «Газпром добыча Надым» 8 дочерних обществ 1 место в общекомандном зачете —

000 «Газпром добыча Астрахань»

000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород» 12 дочерних обществ 1 место в общекомандном зачете — 000 «Газпром добыча Астрахань»

г. Нижний Новгород

000 «Газпром трансгаз Москва» 20 дочерних обществ 1 место в общекомандном зачете — 000 «Газпром трансгаз Ухта»

г. Рязань

области МЧС

ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» 17 дочерних обществ 1 место в общекомандном зачете — 000 «Газпром трансгаз Томск»

000 «Газпром трансгаз Югорск» 22 дочерних общества 1 место в общекомандном зачете — 000 «Газпром трансгаз Югорск»

000 «Газпром трансгаз Ухта» 24 дочерних общества 1 место в общекомандном зачете — 000 «Газпром трансгаз Югорск»

г. Чебоксары 000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород» 24 дочерних общества 1 место в общекомандном зачете —

здесь может быть ваша команда!

АУ «ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ СБОРНЫХ КОМАНД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИМЕНИ А. ИГНАТЬЕВА» МИНИСТЕРСТВА ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА РЕСПУБЛИКИ ЧУВАШИЯ





ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ «ЧЕБОКСАРЫ АРЕНА» (Закрытие соревнований)





ГОСТИНИЦА «СПОРТ» (Проживание участников соревнований)



ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ (Дисциплина: боевое развертывание)



ПЛОЩАДКА С УЧЕБНОЙ БАШНЕЙ (Дисциплина: подъем по штурмовой лестнице в окно 4 этажа)

## ГОРОД В ЦИФРАХ

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ЧЕБОКСАРЫ!

В этом году жители Чебоксар отмечают 550 лет основания города. Какие еще цифры важны для чебоксарцев?

**2** автомагистрали федерального значения проходят по территории города: M-7 и P-176.

**5** городов мира – побратимы Чебоксар: Гродно (Беларусь), Эгер (Венгрия), Рунду (Намибия), Анталья (Турция), Санта-Клара (Куба).

7 холмов послужили фундаментом городу, как у Москвы и древнего Рима.

21 – автомобильный код региона.

46 метров – высота монумента «Мать-покровительница».

62 процента населения – тюркоязычный народ – чуваши.

**76** улиц было в городе в начале XX века.

83,3 км – общая протяженность улиц города.

97 памятников насчитывается в столице Чувашии.

**550** лет городу Чебоксары.

**768** км – протяженность ж/д путей между Чебоксарами и Москвой.

**5100** человек проживали в Чебоксарах в начале XX века;

492331 жителей города (по данным Росстата на 2018 год).

# Привет! Салам!

ГОВОРИМ НА ЧУВАШСКОМ

Добрый день! Ырй кун! Как дела? Мёнле ёссем?

Рад познакомиться! Палашма питё хавас!

Хорошо. Аван.





## лови момент!

Следите за событиями Соревнований по пожарно-прикладному спорту ПАО «Газпром» на странице ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» в Instagram — Gazpromtransgaznnovgorod

Выкладывайте в своих аккаунтах фотографии с хэштегом #ППС2019

Подписывайтесь на страницу Общества! Ставьте лайки, оставляйте комментарии, делитесь публикациями с коллегами и друзьями!

## #**ППС201**9

Хештег (англ. hashtag om hash—знак «решетка» + tag — метка) — ключевое слово или несколько слов сообщения, тег (пометка), используемый в социальных сетях, облегчающий поиск сообщений по теме или содержанию и начинающийся со знака решетки.



Учредитель и издатель: ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород». Россия, 603950, Нижний Новгород, ул. Звездинка, 11. Адрес редакции: Россия, 603950, ул. Звездинка, 11, каб. 904, Служба по связям с общественностью и СМИ, т.: (831)416-57-73, 2-64-53 (газ), www.n-novgorod-tr.gazprom.ru, e-mail: smi@vtg.gazprom.ru. Главный редактор Т.В. Любавина. Над номером работали: С.И. Манкеров, Е.А. Полянская, Д.В. Сазанова, Н.А. Фурман. Номер подписан в печать 14.06.2019 г. Дата выхода 17.06.2019 г. Информационный лист распространяется бесплатно.